

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЛАДИМИР УДОВИЧЕНКО: "СЛАВУТИЧ — ИСПЫТАНИЕ НА ЗРЕЛОСТЬ УКРАИНЫ И СТРАН МИРОВОГО СОДРУЖЕСТВА"

В течение 1999 — 2000 учебного года в детсадах Славутича проходил конкурс на звание лучшего детского дошкольного учреждения города. По результатам конкурса, лучшим детучреждением был признан сад №3 "Золотой ключик" (2-е место поделили д/с №№ 6 и 2, третье — №5). По случаю победы д/с №3 посетил мэр города Владимир Удовиченко. На импровизированной пресс-конференции, состоявшейся прямо в Сказочном зале "Золотого ключика", речь шла, естественно, о будущем Славутича — в связи с закрытием Чернобыльской АЭС.

Городской голова сказал следующее: — В мире, к сожалению, сложилось впечатление, что закрыть ЧАЭС, остановить третий блок — означает повесить на Чернобыль замок. Я должен сказать, что это далеко не так. Мы обязаны переосмыслить чернобыльские проблемы, осознать современный Чернобыль, провести аудит всего, что сделано в этом направлении, и того, что

еще предстоит сделать — с учетом сегодняшнего положения дел. Необходимо убедить мировое сообщество, что Чернобыль — отнюдь не только украинская проблема — это проблема мирового масштаба. Да, Украина осталась с Чернобылем один на один, но Чернобыль дает себя знать везде.

Такое переосмысление приведет к возникновению качественно новых подходов к ликвидации последствий Чернобыльской трагедии. На сегодняшнем уровне знаний и возможностей есть смысл говорить не о ликвидации, а лишь о минимизации этих последствий. На мой взгляд, для того, чтобы отработать теоретические модели дальнейших этапов работы в рамках Международного чернобыльского центра необходимо было бы создать социальную лабораторию, которая будет заниматься исследованием комплекса социальных проблем, вызванных Чернобылем, и поможет четче обозначить социальные аспекты ликвидации его последствий.

В настоящее время уже известен тот огромный объем работ, который необходимо выполнить на ЧАЭС, объекте



"Укрытие", а также по переработке радиоактивных отходов. Сегодня нельзя говорить лишь о приведении "Укрытия" в экологически безопасное состояние. Мы просто обязаны выполнить весь гигантский комплекс работ в Чернобыльской зоне. Естественно, лишь для выведения из эксплуатации трех блоков станции необходимо около полутора миллиарда долларов, причем в Украине таких денег нет, и появятся они не скоро, да и нет возможности сформировать такую статью бюджета. Кроме политического (Украина отказалась от ядерного оружия и сегодня, останавливая третий блок, подтверждает этот свой отказ), существует и экономический аспект Чернобыльского вопроса: если после аварии три блока ЧАЭС произвели 155 миллиардов кВт/ч электроэнергии, то после остановки этого энергетического объекта из производящего он превратится в потребляющий, из доходного — в убыточный, затратный для бюджета.

Мы еще и еще раз говорим о том, что комплекс работ на ЧАЭС должны выполнять специалисты, но если не будут проведены це-

ленправленные мероприятия для того, чтобы у профессионалов были рабочие места на станции, то имеющийся сегодня высокопрофессиональный коллектив ЧАЭС завтра просто перестанет существовать. Для них — и для всех нас! — закрытие станции — величайшая социальная трагедия. Поэтому уже сейчас следует думать о том, кто будет выполнять все эти работы в случае развала трудового коллектива ЧАЭС. Люди эти живут в Славутиче.

Неправда, что в международных проектах и проектах, реализуемых в зоне отчуждения, есть рабочие места для подрастающих славутичан — это по справедливости места тех, кто там работает сегодня. Как выгоним с ЧАЭС или из зоны жителя Чернигова или Иванкова? Этим людям тоже надо жить, им тоже куда уходить! Уволить профессионала лишь за то, что он черниговинчик, бессмысленно — весь наш регион поражен от Чернобыля! Да и какая, в конце концов разница, где — в Славутиче или в Чернигове — увеличится уровень безработицы?

(Окончание на стр. 2)

Навчальний центр Чернігівського державного інституту економіки і управління в м. Славутич
Запрошує на 1-й курс на всі форми навчання на 2000 — 2001 навчальний рік
Приєм документів з 15.00 щоденно за адресою:
м. Славутич, вул. 77-ї Гвардійської дивізії, 3,
Центр професійного розвитку, каб. 119.
Тел. 2 — 27 — 36.

ХОЧЕШЬ ВЫИГРАТЬ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЦЕНТР?
СМОТРИ СТРАНИЦУ 15

ОАО "Базис" ПРЕДЛАГАЕТ
Пиво "Черниговское" в ассортименте от 0,85 л.
Минвода "Остреч" 1,5 л. от 0,87 грн.
Минвода "Полеская" 1,5 л. от 1,11 грн.
Минвода "Трускавецкая" 1,5 л. от 1,23 грн.
Сладкие воды в ассортименте 1,5 л. от 1,08 грн.
Широкий выбор продуктов питания
Тел. (04622) 2-30-87, 4-04-21

Фирма "ДНЭПР"
ПЕЧАТИ за 1 час ШТАМТЫ
ПЛОМБИРАТОРЫ, КЛЮЧИ
ул. Кирпоноса, 22 (Библиотечка им. Клепкинського)
4-40-99
Лист. № 0231 МВД Украины от 3.04.98 г.

Інтер-Сервіс-Чернігів Пропонує
м. Чернігів, вул. Старобілоуська, 77
тел.: (04622) 2-31-87, 4-72-10, 4-72-01
ЗАПЧАСТИН
ДО АВТОМОБІЛЬНОЇ, ТРАКТОРНОЇ ТА СІЛЬГОСПТЕХНІКИ
ВІТЧИЗНЯНОГО ТА ІНОЗЕМНОГО ВИРОБНИЦТВА
СУВІТНІ ТОВАРИ
ЗВЕРНУВАЄМО ОБЛАДАЮЧИХ
ВИТРАТИ МАТЕРІАЛІВ
АВТОІНСУРОВА ТА АКСЕСУАРИ
РУЧНИЙ ІНСТРУМЕНТ
ПАВІЛЬНО-ПРОМІСЛОВИЙ ВИРОБНИЦТВО
м. Прилуки, вул. Дзержинського, 115
тел.: (04637) 5-35-95, 5-31-30

магазин-склад "МАЙСТЕР"
Рубероїд РКП-350 — 23,50 грн.
Цемент М-400 (50 кг) 15,00 грн.
Сітка оцинкована чорна — 59 — 106 грн.
Фарба ПФ-115 (кг) — 7,36 грн.
ДВП (м. кв.) — 2,30 грн.
Стільці м'які (дуб) 95,00 грн.
ТЕЛ. СКЛАДА 152-485, Т/Ф 10-17-53, ОФІС 17-01-10

ПРОДАЄТЬСЯ ЧАСТЬ ПРОМислової бази
мастерские - 432 м кв.
один этаж
админздания - 274 м кв.
склад - 324 м кв.
ВСЕ ЗДАНИЯ МОЖЕ КАПИТАЛЬНЕ
ТЕРИТОРИЯ ВІАГОКСТРОЄННА,
ОХРАНЯЄТЬСЯ.
МОЖНО ОТДЕЛЬНИЙ ВЪЄД.
ЦЕНА ДОГОВОРНА.
5-90-66
Контактные 5-90-77
телефоны: 10-14-43

Обл. СТК (ДОСААФ) в Чернігові приглашает на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ
стоимость обучения - 175 грн.
Начало занятий:
дневная группа - 14 июля
вечерняя группа - 10 июля
телерадиомастера - 10 июля
ул. Комсомольская, 49, к. 20,
Тел. 4-00-42

Путей много... Единственно верный - беспроводные сети
Подключение к Интернет через Radio Ethernet:
Круглосуточное соединение на рекордной скорости 11 Мбит/с
Оборудование Wave Lan от Lucent Technologies
Абонентская плата - 5 у.е./мес
Самая низкая цена за единицу скорости
Оплата только за принятую информацию
Уникальная возможность стать Интернет провайдером
ЗАО "СИНЕТ"
Internet - технологии
Сети и телекоммуникации
тел.: 10-17-10 ул. Ленина, 49-а
10-12-63 4 этаж, оф. 20
http://www.ci.net.ua

НОВОСТИ УКРАИНЫ

С миру по нитке

На международной конференции стран-доноров Чернобыльского фонда "Укрытие" в Берлине собрано 350 млн. евро. Об этом сообщил министр охраны окружающей природной среды и безопасности ядерных реакторов ФРГ Юрген Триттин. Чернобыльский фонд "Укрытие" призван аккумулировать средства стран Запада для реализации проекта SIP по преобразованию объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему. В ходе конференции представители США заявили о взносе в размере 80 млн. дол., Европейская Комиссия — 100 млн. евро, Германия — 25,6 млн. дол., Япония — 22,5 млн. дол., Великобритания — 18,36 млн. дол., Канада — 13 млн. дол., Финляндия совместно с 22-мя европейскими государствами также примет участие в финансировании работ по строительству защитного сооружения над четвертым разрушенным энергоблоком ЧАЭС и готова выделить на эти цели 1 млн. евро. В ходе предыдущей конференции доноров в Лондоне в 1998 г. было собрано 393 млн. дол. Всего на реализацию проекта "Укрытие" необходимо 758 млн. дол.

Больше половины

В июне пять атомных электростанций, мощность которых составляет около четверти энергетического парка Украины, выработали 5 млрд. 876 млн. кВт-часов электроэнергии, или 51% всей электроэнергии, произведенной в стране в течение месяца. Больше всего электроэнергии в июне произведено на Запорожской АЭС — 2 млрд. 773 млн. кВт-часов. С начала года станция произвела 18 млрд. 481 млн. кВт-часов электроэнергии, что составляет 49,1% всего производства электроэнергии на атомных электростанциях и 21,5% — общей выработки электроэнергии в Украине.

Знай свое место

Эксперты ООН обнародовали список традиционных ежегодных статистических оценок «человеческого развития», в котором Украина занимает 78-е место, уступив некоторым странам СНГ, в которых нарушаются права человека, в частности, Беларуси (57-е место), России (62-е место), Грузии (70-е место). Впервые за 11 лет ежегодных статистических оценок «человеческого развития» эксперты ООН изменили их критерии, отмечает gazeta.ru. В число параметров авторы доклада включили 7 прав, которые должны быть гарантированы в процветающем обществе. Это — свобода от дискриминации, нищеты, свобода в развитии и реализации своего потенциала, свобода от страха, свобода от несправедливости и от нарушений закона, свобода мысли, а также свобода иметь достойное трудоустройство и не подвергаться эксплуатации. Параметры, касающиеся прав человека, были добавлены к традиционно используемым — показателям экономического развития стран, продолжительности жизни, грамотности, социальным возможностям женщин, уровню трудоустройства, преступности, развития здравоохранения, а также экологической ситуации и положения с преступностью. Наиболее процветающей страной уже в седьмой раз была названа Канада. В первую десятку, помимо Канады, вошли исключительно промышленно развитые государства — Норвегия, США, Австралия, Исландия, Швеция, Бельгия, Нидерланды, Япония и Великобритания. На 11-м месте — Финляндия, за ней следуют Франция, Швейцария, Германия, Дания, Австрия, Люксембург, Ирландия, Италия и Новая Зеландия. В конце списка оказались в основном африканские страны — Нигерия, Буркина Фасо и Эфиопия. Самой неблагоприятной страной для жизни была названа Сьерра-Леоне.

Давай закурим

Общий рынок сигарет в Украине составляет 75-78 млрд. штук в год, из них, по различным подсчетам, от 20 до 30 млрд. штук — контрабандные, сообщил менеджер по проблемам развития отрасли компании "Реестма" Юрий Кишко. "Контрабанда лишает нас возможности нормально работать. О какой ценовой политике может идти речь, если контрабанда за счет неуплаты налогов все равно будет дешевле, чем наша продукция", — заявил он. В результате государство теряет крупные суммы от неуплаты налогов, большие капиталы остаются в тени, а отечественные производители не могут строить нормальную маркетинговую и ценовую политику. Контрабанда дешевых сигарет осуществляется в основном из России из-за значительной разницы в акцизах и возможности относительно свободного пересечения границы с Украиной. "Если повысить налоги на табачную продукцию, уровень контрабанды сигарет тоже возрастет, так как отечественный товар станет дороже и, следовательно, менее конкурентоспособным, ведь из-за низкого уровня жизни многие предпочитают курить небезопасные контрабандные сигареты", — отметил Ю. Кишко.

Детишкам на молочишко

416 тыс. детей (156 тыс. девочек и 260 тыс. мальчиков) в Украине, согласно исследованиям, проведенным Госкомстатом, Международной организацией труда и Министерством труда, выполняют постоянную, временную либо разовую работу или же работу в домашнем хозяйстве продолжительностью более 24 часов в течение недели. Самыми распространенными сферами применения детского труда являются сельское хозяйство, торговля и сфера услуг. Каждый второй ребенок сообщил, что работал в неблагоприятных условиях. При этом четверть 7 — 12-летних детей выполняли тяжелую физическую работу, а у 18% работа требовала повышенной, неадекватной их возрасту психической нагрузки. Работать детей вынуждали в основном экономические причины — большинство детей засвидетельствовали, что основными причинами являлись материальные трудности семьи. Почти две трети детей получали до 80 грн. в месяц, из них треть — до 40 грн.

УНИАН

НАДО МЕНЯТЬ ТЕХНОЛОГИИ!

В минувший четверг состоялось совещание депутатов Славутичского городского совета, посвященное вопросу повышения тарифов на коммунальные услуги

Рассказывает секретарь городского совета Марк Готсдинер: — Депутатов интересовал вопрос, из каких показателей формируется стоимость коммунальных услуг. До недавнего времени стоимость коммунальных услуг была значительно ниже, чем сейчас. По тарифам 1996 года отопление стоило 60 коп. за 1 кв. м. Оплата 1 кв. м жилья взималась в размере 19 коп., холодной воды — 1 грн. 39 коп., горячей — 7 грн., стоков — 3 грн. 15 коп. с одного человека в месяц. Теперь предлагаются несколько другие цены.

— Скажем так, принципиально другие.

— Можно сказать и так. Однако цены эти не отобьют, их появление имеет вполне конкретные причины. Не секрет, что никто из нас не оплачивал полную стоимость предоставляемых нам услуг. Те новые цены, которые предлагается сейчас, являются средними по региону — с уточнениями, которые специфичны для Славутича. За основу была принята стоимость холодной воды. В отличие от Чернигова, наша вода обезжелезивается и обеззараживается путем хлорирования — учитывая эти особенности, стоимость холодной воды в Славутиче составляет 3 грн. 39 коп. на 1 человека в месяц. Соответственно горячая вода с учетом стоимости достаточно дорогого газа, затронутого на ее подогрев, стоит 13 грн. 08 коп. Пока — до начала отопительного сезона — стоимость отопления изменена не будет. В дальнейшем она станет равняться 99 копеек за 1 кв. м общей площади квартиры.

— В сумме оплаты коммунальных услуг есть и такая строка, как обслуживание одного метра общей площади. — Нами были рассмотрены и эти тарифы. Здесь также приняты вполне реальные цифры. И вообще, совещание было достаточно продолжительным — оно длилось семь часов, и каждый из присутствовавших 19 депутатов а так же заместитель генерального директора ОП ЧАЭС Владимир Комаров, первый заместитель городского головы Владимир Жигалло, начальник цеха жилищно-коммунального хозяйства Ирина Жаболенко имели воз-



Не станет ли простое купание роскошью?

можность задать все возникшие у них вопросы и высказать свое мнение. Основное условие, которое поставили депутаты перед начальником УЖКХ Владимиром Печерским, — не допустить снижения качества предоставляемых населению коммунальных услуг.

— Думаю, что причины повышения тарифов на отопление, горячую и холодную воду для жителей города очевидны и уж если новые цены и не будут встречены с одобрением, то, по крайней мере, будут поняты. Но почему вдруг так подорожали стоки?

— В наших очистных сооружениях используется физико-химическая технология очистки. Для ее осуществления необходим сернистый компонент. Стоимость его закупки — 50 тыс. грн. Увеличивается стоимость компонента — повышается и стоимость стоков. В настоящее время в титале — повторно, в титале, а не в наличии — есть деньги, которые можно использовать на реконструкцию наших очистных сооружений.

— Реконструкция позволит уменьшить стоимость стоков?

— Естественно. Кроме того, на совещании намечены пути для уменьшения стоимости коммунальных услуг.

— Вы считаете, это реально?

— Конечно. Скажем, приобретаем газ за наличные средства, а не путем безналичных расчетов, мы бы тратили куда

меньше. Депутаты рассмотрели и вариант, когда жители какого-либо дома могут уйти от оплаты (или, вернее, снизить стоимость) определенной услуги путем создания кондоминиума. Например, стоимость платы за квадратный метр. Кстати, Славутич — очень благоприятный город для создания кондоминиумов: этому благоприятствует типовая застройка наших кварталов. В общем, вариантов путей снижения стоимости коммунальных услуг достаточно — главное, чтобы в Славутиче было желание их найти и воспользоваться.

У ЖКХ есть множество трудностей и, надо сказать, они объективны. Одна из них — оплата жителями города предоставляемых услуг. Совершенно недопустима система зачетов, когда в счет квартплаты по безналичному расчету перечисляется часть заработной платы работников ЧАЭС, что не дает УЖКХ живых денег, необходимых на закупку того же газа (кстати, долги за газ у города более 13 млн грн.) или сернистого компонента любых материалов, нужных для эксплуатации или ремонта объектов коммунального хозяйства.

— Когда вступят в действие новые расценки?

— В настоящее время расценки согласованы с исполкомом УЖКХ же является подразделением ЧАЭС. Как только генеральный директор станции Виталий Топстонов подпишет этот документ, они вступят в

силу.

— Можно ли считать, что данные расценки соответствуют 100-процентной стоимости коммунальных услуг?

— Трудно сказать. И вот почему. В 1996 году себестоимость отопления была 33 грн. 11 коп. за 1 гкалорию, в 1999 м — 60 грн. 98 коп., в 2000 м — 72 грн. 03 коп. Себестоимость холодной воды — 33 грн. за 1 кубометр, 60 грн. и 70 грн. соответственно. Стоимость стоков — 44 коп., 67 коп. и 89 грн. соответственно. Если себестоимость воды и тепла в будущем повысится, возрастет и оплата за них. Надо менять действующие сегодня в городском коммунальном хозяйстве технологии и производить реконструкции.

— Но ведь это все стоит немалых денег и требует живых средств? Которых нет?

— Мы снова возвращаемся к вопросам рационального хозяйствования.

— Считаю надо каждую копейку, рассчитывать каждое действие. На то, что в будущем даст солидную экономию, стоит потратиться.

Тарифы на коммунальные услуги населению
Стоимость отопления 1 кв. м общей площади
0,0159 гкал/кв. м * 52,09 = 0,83 грн.
с НДС = 0,99 грн.

Стоимость горячей воды 1 куб. м
0,054 гкал/куб. м * 52,09 = 2,81 грн.
2,81 грн + 0,65 грн = 3,46 грн.

Стоимость горячей воды на 1 чел./месяц
3,15 куб. м * 3,46 грн = 10,90 грн.
с НДС = 13,08 грн.

Стоимость холодной воды на 1 чел./месяц
4,35 куб. м * 0,65 грн = 2,83 грн.
с НДС = 3,39 грн.

Стоимость стоков на 1 чел./месяц
7,5 куб. м * 0,88 грн = 6,60 грн.
с НДС = 7,92 грн.

Майя РУДЕНКО

ВЛАДИМИР УДОВИЧЕНКО: "СЛАВУТИЧ — ИСПЫТАНИЕ НА ЗРЕЛОСТЬ УКРАИНЫ И СТРАН МИРОВОГО СОДРУЖЕСТВА"

(Начало на стр. 1)

Выход один — создание новых рабочих мест. Но мировой опыт показывает, что это — даже при самой активной поддержке государства — невозможно сделать за год-два.

Есть ли возможность создания новых рабочих мест на ЧАЭС? Есть. Просто надо по-новому посмотреть на ту производственную базу, которая остается на станции, разработать подробный и действенный план диверсификации ЧАЭС и экономики Славутича. Было бы уместно, с учетом специфики города, уделить внимание разработке и претворению в практику энергосберегающих технологий. Естественно, для этого нужны средства, и немалые.

К сожалению, Украина мало чем может помочь Славутичу: это видно хотя

бы по тому, как выполняет свои обещания отрасль, как реализуются постановления Кабинета министров. Уж коль мировое сообщество вышло с инициативой о закрытии ЧАЭС, оно обязано обратить свое внимание на людей, которые работают на станции. Я думаю, это великий грех — предать людей, которые вот уже столько лет трудятся над ликвидацией последствий глобальной мировой катастрофы. Хотелось бы верить, что мировое сообщество наконец-то поймет это.

А выход из ситуации прост — необходимо сосредоточить внимание стран "семерки" на программах по созданию рабочих мест. Есть множество путей для выполнения этого, один из самых простых — открытие целевых кредитных линий Мировым бан-

ком или Европейским банком реконструкции и развития, привлечение инвестиций для решения этих проблем, проведение конкурса с последующей реализацией наиболее интересных проектов в Славутиче — это была бы настоящая и действенная социальная защита, т.к. люди были бы уверены, что существующий запас рабочих мест гарантирует будущее им и их детям.

Как ни горько сознавать, но сегодня таких гарантий нет, как нет и фонда, средств которого обеспечат расходы на закрытие ЧАЭС и вывод блоков из эксплуатации. Да и тот фонд, что существует для выполнения проектов по "Укрытию", — я беру на себя смелость это утверждать! — используется хаотически, без определенной стратегии и практики, без управления со стороны государства.

Во время посещения Украины американский президент вспомнил шевченковскую "Катерину". И я вспоминаю эту поему, потому что наша страна с Чернобылем как та Катерина с младенцем на руках. Если этот образ поймут все, кто так любит сегодня цитировать нашего Шевченко, они совсем по-другому подойдут к вопросам помощи, которую надо предоставить Украине — причем это будет уже не подаянием нам, а нормальным сотрудничеством.

Решение вопросов социальной защиты славутичан — это испытание на зрелость и Украины, и стран мирового сообщества. Цивилизованное решение чернобыльских проблем — пропуск всего человечества в будущее.

Подготовила
Майя РУДЕНКО

ПЕРВАЯ СЦР В ЯПОНИИ И ЕЕ УРОКИ ДЛЯ ОБЪЕКТА "УКРЫТИЕ" В УКРАИНЕ

(Острая фаза аварии — по страницам англоязычной прессы Японии)

(Продолжение)

20 октября JCO Co. признала наконец-то, что авария вызвана внутренней инструкцией по ведению технологического процесса переработки ядерного топлива, которая не соответствовала узаконенным требованиям. Компания также признала, что технология обращения с раствором оксида урана и азотной кислоты, используемая в среду (в день, предшествующий аварии — переработке), была той же самой, что и в день аварии. Было заявлено, что руководство данной установки дало свое молчаливое согласие на использование нестандартных приемов при переработке урана.

На пресс-конференции представитель JCO рассказал, что инструкция по управлению технологическим процессом предусматривала использование 10-литровых нержавеющей контейнеров в случае, когда производится смешивание оксида урана с раствором азотной кислоты. Однако использование таких контейнеров не было одобрено законом, регулирующим деятельность на ядерных реакторах и ядерных установках.

Правление JCO в Токаймура в 1989 году привело технологическую инструкцию в соответствие с законом, но при ее пересмотре в 1997 году было разрешено использовать контейнеры из нержавеющей стали. Компания, однако, не представила необходимую документацию на предложенный пересмотр для одобрения его в Агентстве по науке и технологиям и, следовательно, данная процедура не была принята Агентством. "Контейнерами из нержавеющей стали легко пользоваться, и работники применяли их в течение четырех или пяти лет, прежде чем был произведен пересмотр инструкции по эксплуатации", — сообщил на пресс-конференции Хироюки Огава, официальный представитель JCO.

Хирохару Китани, президент JCO Co., сказал в эксклюзивном интервью для Агентства Йомиури Шимбун 6 октября, что перво сообщение об аварии при-

шло к нему через час после того, как она случилась. Во время этого интервью, которое состоялось в отеле в Мито, Китани признал, что он не давал специальных инструкций работникам компании установить каналы связи с заинтересованными властными структурами даже после того, как ему сообщили об аварии, в которой 49 человек подверглись облучению. Он согласился с тем, что он позволил управленческому персоналу производственного комплекса в Токаймура справиться с этой аварией своими силами. Китани также сказал: "Мы воспринимаем ситуацию очень серьезно и намерены полностью сотрудничать с властями".

Д Действия правительства Японии.

В четверг вечером правительство Японии сформировало оперативную группу под руководством премьер-министра Кейзо Обучи, чтобы справиться с данной аварией. Об этом сообщил Хироюки Огава, руководитель секретариата Кабинета министров на пресс-конференции, проведенной в четверг поздно вечером.

На этой же пресс-конференции Нонака сообщил: "Существует большая вероятность, что аномальная реакция продолжится внутри даже сейчас. Мы полагаем, что это серьезная ситуация, и существует озабоченность о высоких уровнях радиации на примыкающих территориях".

Он также сказал, что подразделение химических войск сухопутных сил самообороны готово развернуться на площадке ядерной аварии. Но при этом признал: "Это подразделение, однако, не способно справиться с ядерной аварией такого типа".

Нонака заявил, что, как выявилось, ситуация хуже, чем была в первоначальном сообщении, которое он получил в четверг перед полуднем. Он сказал на дневной информационной конференции, что правительство уверено: "ущерб не будет дальше расширяться". Нонака заявил, что он получил сообщение об аварии почти перед самым



Подразделение сухопутных сил самообороны готовит передвижные установки для ядерной дезактивации

полуднем. Спрошенный, почему это заняло более часа, прежде чем доклад достиг верхних правительственных эшелонов и правительство начало действовать по данной аварии, Нонака ответил: "Нам потребовалось некоторое время, чтобы разобраться с ситуацией, поскольку это была авария, происшедшая в частной компании".

Премьер-министр Кейзо Обучи сообщил поздно вечером в четверг, что он переносит перестановку в Кабинете министров, запланированную ранее на этот день, потому что администрация имеет дело с серьезной ядерной аварией.

В пятницу, в 3 часа, для оперативной группы правительства, возглавляемая премьер-министром Кейзо Обучи, отменила указание, обязывающее 310 000 людей, проживающих внутри 10-километровой зоны вокруг данного производственного комплекса, оставаться по домам. Однако рекомендация освободить территорию внутри 350-метровой зоны остается в силе. В пятницу руководитель секретариата Кабинета министров Нонака объявил о правительственном решении отменить рекомендацию для жителей внутри 10-км радиуса вокруг урано-перерабатывающего предприятия, на котором произошла ядерная авария, оставаться по домам. Он сказал: "Мы решили, что жители могут продолжать свой обычный образ жизни". "Ре-

акция ядерного деления на этом заводе подавлена и мониторы, отслеживающие радиационную обстановку на прилегающей территории, показывают, что уровни радиации возвратились к норме", — рассказал репортерам Нонака.

Он сообщил, что Агентство по науке и технологиям возглавит дальнейшие исследования по данному инциденту, при проведении которых будет также принято во внимание и сообщение третьей стороны.

"Такую аварию даже нельзя вообразить... Правительство должно перепроверить, как управляются наши ядерные установки", — добавил Нонака, подчеркивая, что правительство должно быть напряженно трудиться, чтобы предотвратить возникновение подобных аварий.

Нонака также согласился, что правительство было медлительным в своих первоначальных действиях по данной аварии, потому что не сразу осознано ее серьезность. Правительство пересмотрит меры безопасности на установках по производству ядерного топлива в национальном масштабе и одновременно оценит, если это будет необходимо, проект закона в отношении требований безопасности, объявил в субботу руководитель секретариата Кабинета министров Хироюки Огава. "Правительство намеревается оценить возможные пути предотвращения

повторения ядерных аварий посредством инспектирования ядерно-технологических производств, аналогичных заводу JCO в Токаймура, префектура Ибараки", — сообщил Нонака в процессе конференции.

Правительство запланировало начать обсуждение данного вопроса в понедельник утром на совещании своей оперативной группы. Оценивая недавний поток неудач, включая железнодорожный транспорт и средства запуска спутников, которые предшествовали аварии на заводе по переработке урана, Нонака отметил, что статус Японии как лидирующей нации в области высоких технологий, которая гордится созданием высоких производственных стандартов, был поставлен под сомнение. Нонака также сообщил, что премьер-министр Кейзо Обучи будет скоро настоятельно побуждать промышленность перепроверить свои производственные инструкции и усилить внимание к своему персоналу.

Официально объявлено (4 октября — переработка), что в понедельник правительство решило ускорить аварийное инспектирование 20-ти заводов по производству ядерного топлива в стране на предмет предотвращения ядерных аварий и подготовки контрмер на случай аварии. Такое решение было выработано в течение третьего заседания оперативной группы правительства, созданной в четверг сразу же после того, как произошла ядерная авария.

Оперативная группа, возглавляемая премьер-министром Кейзо Обучи и включающая ответственных министров, приняла решение раскрыть всю правду о недавней аварии и выдвинуть уголовное обвинение против тех, кто найден виновным. Об этом сообщил официальный представитель правительства.

Также заявлено, что правительство обеспечит, чтобы те, кто подвергся радиоактивному облучению вследствие утечки радиации с завода JCO Co. в Токаймура, могли получить соответствующее медицинское

обслуживание и, при необходимости, взять отпуск для обеспечения своего возвращения к нормальной жизни.

Премьер-министр Кейзо Обучи заявил в среду, что он предполагает представить новое законодательство по обращению с ядерными неприятностями во время предстоящей чрезвычайной сессии парламента. Обучи сделал это заявление на встрече с губернатором Ибараки Маскару Хашимото и другими официальными лицами в муниципалитете поселка Токаймура во время своего визита туда. Его сопровождал при этом новый генеральный директор Агентства по науке и технологиям Хирофуми Накосоне.

"Мы рассмотрим дальнейшие соответствующие законодательные меры по наведению порядка, включая внесение специального закона по предотвращению ядерных несчастий", — процитировал Обучи официальный представитель правительства.

Премьер-министр заявил, что правительству необходимо пересмотреть основной закон по мерам при катаклизмах таким образом, чтобы дать ему возможность полностью справиться с авариями на предприятии ядерного топливного цикла, сообщил официальный представитель.

После этой встречи Обучи сообщил репортерам, что он дал указание главам Министерства внешней торговли и промышленности и Агентства по науке и технологиям внести законопроект по ядерному ущербу в парламент во время его чрезвычайной сессии, которая, как ожидается, откроется в начале ноября. В соответствии с указанием Обучи Агентство уже позже сформировало рабочую группу по ядерной безопасности и предотвращению ущерба. Группа создана внутри Агентства, но при сотрудничестве Министерства внешней торговли и промышленности, для изучения вопроса нового законодательства.

Владимир ЩЕРБА
(Продолжение следует)

ДУХОВНОЕ МАТЕРИНСТВО

Практические советы по подготовке к материнству

(Продолжение)

Права и обязанности
В брачном союзе каждый несет свою ношу. Ответственность за более явное в жизни семьи, а именно: построить дом, иметь достаток, защитить свой семейный очаг — это извечно мужские функции.

Развеешь очаг, поддерживать тепло в семье и кормить (не только пищу) — это считалось делом жены и матери. По физическим силам людей — это было правильное распределение обязанностей. Мужчины тогда ходили на охоту, чтобы прокормить семью. Жена его мяла шкуры, чтобы сшить одежду, приглядывала за детьми, чтобы не разбежались раньше времени, пока не научатся добывать пищу и защищать себя.

Теперь все изменилось. На охоту и на рыбалку можно ходить вместе, а все остальное продают в магазине. А за детьми присматривают воспитатели в детских садах и учителя в школах. А вечером эти дети мешают смотреть телевизор, читать газету или отмечать очередной праздник за столом с закуской и выпивкой.

Сюжет утрирован, конечно, но все же возникает вопрос: а не изменились ли теперь роли мужчины и женщины в семье? Оба стремятся к равноправию. В чем? В правах? О равенстве в правах говорить можно

и нужно.

А с равенством в обязанностях как быть? Надо, оказывается, об этом помнить, знать и думать вместе. Как верно было распределить поровну всю физическую работу в доме, если оба работают или учатся. А духовная работа по созданию семьи? Она не может быть поделена. В духе должны объединиться двое и создать с любовью в сердцах и с мудростью в разуме свою семью. При наличии любви и мудрости советы не нужны. Душа и разум знают, что делать и как поступить в любой ситуации. При отсутствии любви и мудрости советы не будут услышаны.

Воспитание души

И что бы там не предпринимали женщины для уравнивания своих прав, ни штаны, ни приемы самообороны не сделают ее внутренним миром другим, не женским. Внешне она огрубеет.

Мужское и женское — как два противоположения, как плюс и минус, существуют для продолжения жизни на земле.

Заменить их невозможно, да и незачем пока. Природа так сотворила. Спорить с природой — означает не соглашаться с нею, намекает на свое, якобы, величие, перед нею. Человек — не Бог. Чтобы он там о себе ни воображал.



Женщине отведено быть матерью. Мужская доля — стать отцом тому чаду, которое произойдет от слияния двух клеток. Одна из них, яйцеклетка, несет в себе родовую память по линии матери, а в памяти другой, в сперматозоиде, все закодировано по линии отца. Унаследует ребенок обязательно и те, и другие признаки.

Но суть ребенка, его "Я", проявляется во многом сразу после рождения. Наблюдая с первых дней, родители смогут узнать, какие черты характера проявятся у ребенка в будущем. Если с первого кормления ловко, быстро и активно сосет грудь — трудолюбив и энергичен. Следует с плечком поощрять это качество, не заглушать его, а развивать самостоятельность. И лишь по его просьбе помогать такому ребенку.

А если медленно ест, вяло сосет, засыпает, плачет — это или ленив, или нездоров, или встретил трудности, с которыми не может или не хочет справиться сам. В таком случае участие, терпение, проникновение в мир своего ребенка научат обоих родителей опознать причину и противодействовать развитию лени, оказать помощь в преодолении трудностей. Это развевает силу воли у ребенка. Пристальный взгляд на одну только сторону жизни — кормление, а сколько информации можно почерпнуть о маленьком чело-

веке.

Душа является проводником духа. Формирование души начинается еще в утробе матери при усилении обих родителей, но матерью больше, так как она постоянно с ребенком, он в ней. Участие отца абсолютно необходимо в этом периоде развития.

Мать видит и чувствует мир тонкий, духовный, в силу своей природной особенной.

Отец знает и лучше ориентируется в мире проявленном, в мире физическом, так назначено жизнью ему.

Цивилизация, демократизация прав и эволюция сознания в человечестве привносят свои коррективы, все меняется. Можно, к примеру, встретить в мужчине много качеств, необходимых нежной и заботливой матери. А можно встретить женщину, смело и легко решающую все проблемы в быту и в жизни, которые под силу были раньше лишь сильному полу.

Ничего не поделаешь. Стремление к уравниванию в правах у женщин иногда переходит грань женственного начала в ней, и она действительно становится равной мужчинам, а иногда и опережает их в составных умах и умениях решать жизненные задачи.

(Продолжение в следующем номере)

